



## “阳光下的守护”法治公安主题宣传活动启动

本报讯(记者 袁雪英)在习近平法治思想提出5周年之际,为进一步展现全区公安机关执法规范化建设成效,全面推进更高水平的内蒙古法治公安建设,按照公安部相关部署要求,6月25日,全区公安机关“阳光下的守护”法治公安主题宣传活动在呼和浩特启动。

启动仪式上,与会人员观看了全区法治公安建设主题宣传片。自治区司法厅普法与依法治理处、新华社内蒙古分社、自治区公安厅法制总队、呼和浩特市公安局赛罕区分局有

关负责同志分别发言,与会领导、嘉宾共同启动主题宣传活动。

据了解,按照活动方案安排,全区各级公安机关将通过座谈交流、辅导讲座、专题讨论等方式,进一步深化法治公安学习教育;通过组织民警到执法办案管理中心观摩、旁听庭审、案例研讨、错案瑕疵案复盘剖析等方式,进一步提升法治实践能力。主题宣传活动期间,全区各级公安机关还将综合运用专题调研、主题采访、正向激励、文艺创作等方式,以更高维

度、更广角度、更深厚度,深入挖掘公安机关在创新基层社会治理、执法规范化建设等方面的成效经验和先进典型,集中反映全区公安机关学习贯彻习近平法治思想的生动实践,为公安工作高质量发展营造良好氛围。

另据介绍,5年来,全区公安机关不断提升公安工作法治化水平和执法公信力,目前全区已建设完成执法办案管理中心122个、分中心99个、智能办案区131个,构建起以盟市为单元的区域保障体系,在全国首创了地

域辽阔省份案件集中办理的“样本”。全区公安机关以“执法监督管理平台+执法办案系统”为轴心,建设“一门可入、一体运行、一屏尽览”的数字化办案和监管平台,整合对接执法办案上下游系统,实现警情、案件、人员、场所、案卷、财物等要素一网统管,合成作战线上运行,全面实现刑事案件政法跨部门网上流转,助推全区公安工作法治化水平和执法公信力持续提升,人民群众安全感、满意度不断增强。

### 建设无毒北疆 预防药物滥用



本报讯(记者 李楠)6月26日,在第38个国际禁毒日到来之际,由呼和浩特市赛罕区人民政府主办,赛罕区公安分局承办的“全民禁毒预防药物滥用,无毒北疆筑牢安全屏障”主题宣传活动在赛罕区禁毒主题广场隆重举行。通过形式多样的宣教体验,号召全社会共同参与禁毒斗争,营造全民防毒拒毒的良好氛围。赛罕区40个禁

毒成员单位与社会各界群众参与活动。

上午9时,活动在禁毒志愿者代表的庄严宣誓中拉开帷幕。活动现场设置四个区域:宣教展示区,通过仿真毒品模型、现场讲解揭露新型毒品伪装,吸引群众驻足学习。普法讲堂区,公安干警以案释法,讲解毒品危害及法律法规。创意互动区,设置了禁毒

互动游戏,吸引青少年参与。承诺签名墙前,百余名群众签名践行“健康人生,绿色无毒”誓言。

本次活动采用“线上+线下”的融合模式,通过各种新媒体方式同步开展禁毒知识竞答,累计观看量超10万人次。各街道分会场同步组织开展了禁毒宣传进社区、进校园、进乡村等活动,发放宣传手册2万余份,覆盖群众

5万余人,达到了“宣传+预防”的良好效果。

此次活动的举办,进一步增强了群众的识毒、防毒、拒毒意识和能力,增强了全民参与禁毒斗争的勇气和信心,彰显了赛罕区打赢新时代禁毒人民战争的坚定决心,为构建平安和谐的社会环境,筑牢无毒北疆安全屏障注入了强劲动力。

### 本期导读

## 我区去年以来破获毒品案件783起

⇒ 2版